

老人占道卖瓜，城管暖心执法

本报记者 张承斌

“您好，前几天我看到一件城管帮老人卖西瓜的暖心事儿，感觉这样的执法方式真好，值得宣传报道。”5月28日，读者陈先生拨打本报热线2921234表示。

陈先生说的这件暖心事，发生于5月22日下午5时许。当时，东昌府区综合行政执法局执法大队二中队在市城区兴华路与育生街交叉路口巡查时，发现两位老人推着三轮车占道卖瓜。经过交谈，他们得知这两老两口是从距离市城区几十公里的一个村里赶来的，是第一次进城卖瓜。

“我们跟老人说，这里是不允许卖瓜的，卖瓜要到市场上，以后不允许再这样占道经营了。两位老人看着都六七十岁了，家又距离市城区这么远，那位大爷的

身体还不太好，我们就想着尽量帮帮他们。”中队长王志国说。他让老人把车子挪到路缘石上边，又让买瓜的群众把自己的电动车往路边靠靠，以免影响交通秩序。随后，他带领几名执法人员开始帮老人卖瓜，“有市民路过时，我们就告诉他们两位老人的情况，有想买的就赶紧买，别让老人摸黑回家。”

城管帮瓜农卖西瓜，这一情形吸引了不少市民驻足。了解情况后，大家纷纷掏钱购买。“我当时正好路过，大家都为执法人员这样的执法方式点赞。为了让两位老人尽快回家，我也买了4个西瓜。”陈先生告诉记者，大约20分钟后，老人的一车西瓜就差不多卖完了，此时天色还不算晚。两位老人向执法人员道谢后，骑着三轮车回家了。

记者手记

执法有力度，也要有温度

看到老人占道卖瓜，告知其违法情况，引导其将车辆挪到路缘石上方，避免影响交通秩序，这坚守了执法尺度；得知两位老人是首次进城卖瓜，其中一位身体还不太好，于是主动帮老人卖瓜，这彰显了执法温度。

无规矩不成方圆，干净整洁、文明有序的市容市貌，离不开严格执法。然而，严格执法不等同于“一刀切”，而是要坚持“以人民为中心”的发展理念，在坚守尺度的基础上，变被动管理为主动服务，变末端执法为源头治理。

执法人员利用“刚柔相济”的人性化执法方式，既解决了占道经营问题，又帮老人解决了难题。试想，如果他们不分青红皂白，直接进行驱赶，老人没卖完瓜，大概率会换个地方继续卖。这样的话，不仅问题得不到解决，两位老人很可能还会摸黑回家，增加安全风险。

由此可见，执法者与执法对象不应该是“猫和鼠”的对立关系，“执法”二字也不应该是冰冷和无情的，以服务的心态进行管理，在管理中注入人文情怀，我们的城市才会更加和谐美好。



爱心课堂 爱满社区

5月23日，在临清市青年路街道育新社区开设的“爱心课堂”上，志愿者老师以“缅怀袁隆平爷爷，做一粒好种子”为题，给孩子们讲述“杂交水稻之父”袁隆平的生平事迹与科学贡献。

青年路街道育新社区围绕音乐教育、红色文化、中医科普等内容，开设了形式多样的“爱心课堂”，解决了放学后家长无法及时接孩子的难题。

本报记者 任焕珍 本报通讯员 王莹 摄

老人突然晕倒 邻居合力救助

本报讯(葛思逸)5月26日，在临清市城区锅市街，一位老人因高血压晕倒，附近居民合力救助，老人最终转危为安。

当日晚7时30分许，市民陈亚晶正在自家店铺里忙碌时，忽然听到丈夫何斌的呼喊声：“这里人手不够，快过来帮忙抬人！”陈亚晶赶忙跑出店铺，发现一辆救护车停在了锅市街胡同口。

走进胡同，陈亚晶才了解情况。原来，她的一位六十岁左右的邻居突发高

血压倒在了地上，并且已经昏迷。锅市街的路有些坑洼不平，再加上刚下过雨，稍有不慎，就有可能对老人造成二次伤害。为了使老人及时得到救治，陈亚晶和其他几位热心市民小心地用担架将他抬上救护车。

第二天，陈亚晶接到老人儿子打来的致谢电话：“幸亏各位邻居帮忙，俺爸才被及时送到医院救治。现在他已经脱离危险了，正在接受康复治疗。”此时，陈亚晶和丈夫悬着的心终于放下。

聊城第九中学小学部

开展防震疏散演练活动

本报讯(通讯员 耿德凤 张继婷)5月24日，聊城第九中学小学部开展防震疏散演练活动，增强全校师生的安全意识。

活动开始前，各班认真开展防震疏散演练相关安全教育，普及防震安全知识。该校德育处制定了详细的防震疏散演练方案，并召开安全部署会议，安

排了安全逃生的方法、路线、注意事项等。

随着第一次警报响起，防震疏散演练正式开始。老师指挥学生躲到桌子底下，并用手或物品保护好头部。约1分钟后，第二次警报响起，老师带领学生迅速逃生，按照指定路线安全有序地撤离到操场。

医保在线

在门诊看病也能报销，你受益了吗？

□ 鞠圣娇

在定点医院住院能使用医保进行报销，从而降低住院费用，这是大家都知道的常识。其实，参保人员在门诊看病时，也能享受一定的医保报销待遇。

5月28日，聊城市医疗保障局一位工作人员介绍，无论是城乡居民医保参保人还是职工医保参保人，都可以享受门诊慢特病待遇、门诊统筹待遇等，但这两类参保人群的待遇是有区别的。

城乡居民医保门诊慢特病待遇

享受门诊慢特病待遇的病种包括全省统一的病种(48种)、门诊药品单独支付的病种(18种)。在报销政策方面，城

乡居民医保门诊慢特病医疗费报销比例为65%，部分特殊病种如血友病、常规血液透析、腹膜透析、血液滤过、重度精神疾病、0—17周岁脑瘫、视力、听力、言语、智力、肢体等残疾儿童和孤独症儿童的待遇都有相应提高。享受门诊慢特病待遇，需按要求提出申请并提供材料。城乡居民医保参保人中的高血压、糖尿病患者，不符合门诊慢特病审核标准的，可直接纳入我市城乡居民“两病”(高血压、糖尿病)门诊用药保障范围，选择一家我市二级及以下定点医疗机构作为本人的“两病”门诊用药定点并备案后，可按规定享受“两病”门诊用药待遇。在本人“两病”门诊用药定点医疗机构门诊发生的基本医疗保险药品目录范围内降血

压、降血糖药品费用不设起付标准，报销比例为70%，年度最高支付限额为：高血压300元、糖尿病400元、合并“两病”及使用胰岛素的糖尿病为600元。在门诊统筹待遇方面，参保人在基层定点医疗机构发生的符合规定的门诊医疗费用，不设起付标准，报销比例为50%，一个保险年度内最高支付限额为200元。

职工医保门诊慢特病待遇

享受门诊慢特病待遇的病种包括全省统一的病种(48种)、门诊药品单独支付的病种(18种)。在报销政策方面，在职职工报销比例为85%，退休职工报销比例为90%，常规血液透析费用报销比例为95%。享受门诊慢特病待遇，需按要求提

出申请并提供材料。在门诊统筹待遇方面，参保职工在一个自然年度内，在统筹区内有普通门诊统筹定点资格的医疗机构就医，年度起付标准为：一级定点医疗机构200元，二级定点医疗机构400元，三级定点医疗机构600元。在报销比例方面，参保职工发生的政策范围内普通门诊医疗费用，起付标准以上至最高支付限额以下的部分，在职职工在一级、二级、三级医院的报销比例分别为80%、70%、60%，退休职工在一级、二级、三级医院的报销比例分别为85%、75%、65%。在一个自然年度内，参保职工发生的政策范围内普通门诊医疗费用，在职职工医保统筹基金的最高支付限额为4500元，退休职工为5500元。